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Úvod  
 

Sborník, který právě otevíráte, byl vydán jako souhrnný sborník 4letého cyklu konferencí 

„Sociální dialog jako nástroj realizace společenské odpovědnosti podniků“. Obsahuje 

zejména přehled vybraných příspěvků, které byly prezentovány na jednotlivých 

konferencích. 

Konference byly připraveny v rámci realizace klíčové aktivity č.4 (KA 4) projektu „Podpora 

sociálního dialogu v chemickém průmyslu ČR (reg.č. CZ.03.1.52/0.0/0.0/15_002/0001878)“, 

financovaného z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR. 

Jednotlivé kapitoly obsahují základní shrnutí jednotlivých ročníků a zároveň obsahují 

jednotlivé vybrané příspěvky přednášejících jak na téma sociálního dialogu jako nástroje 

společenské odpovědnosti podniků, tak i na témata úzce související, jako například 

vzdělávání v chemickém průmyslu, podpora mladé generace chemiků, ale i problematika 

životního prostředí, zdraví a bezpečnosti, která jsou obecně považována za nedílnou součást 

společenské odpovědnosti podniků.  

Ve sborníku jsou uvedeny upravené verze vybraných přednášek. Úplné znění všech 

přednášek je k dispozici na webové stránce https://www.schp.cz/info/aktivity pod 

jednotlivými lety. 

 

Vzhledem k tomu, že všechna výše uvedená témata lze považovat za nadčasová, pevně 

věříme, že v překládaném sborníku naleznete mnoho zajímavých informací. 

 

  

https://www.schp.cz/info/aktivity


3 
 

Sociální dialog jako nástroj realizace společenské odpovědnosti 

podniků I (2016) 
 

Datum konání: 28. a 29. dubna 2016 

Místo konání:  Ostrava, Harmony Club Hotel 

 

Nosným tématem konference zaměřené na sociální dialog v chemickém průmyslu a společenskou 

odpovědnost podniků bylo představení Sektorové dohody pro chemii jako významného nástroje 

následované diskusí představitelů sociálních partnerů v chemickém průmyslu. 

Na úvod konference vystoupili ředitel SCHP ČR Ivan Souček, členka představenstva OS ECHO 

a předsedkyně ZO ECHO BorsodChem MCHZ, s.r.o. Františka Salamonová. 

Následovala diskuse nad tématem Sektorové dohody pro chemii, 20. výročí TRINS a další zajímavé 

příspěvky. 

Součástí konference bylo i nezbytné sdílení novinek a zkušeností z oblasti životního prostředí 

a povolovacích procesů zahrnující příspěvky k novinkám v rámci legislativy z oblasti vody, energetiky 

a změny klimatu, odpadů, ovzduší, BREF, starých ekologických zátěží. Získali jsme rovněž zajímavou 

informaci o přípravě novelizované příručky Responsible Care. 

  



4 
 

Program konference 
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Vybrané příspěvky 

 

Františka Salamonová - OS ECHO a ZO ECHO BorsodChemMCHZ 

Vážené dámy, vážení pánové, 

i já bych Vás chtěla, jménem OS ECHO, přivítat na dnešní konferenci, popřát Vám její zdárný průběh 

a doufám, že si z Ostravy odvezete nejen pochycená moudra, ale i zde příjemně strávené chvíle. 

Jedním z výsledků spolupráce mezi zástupci zaměstnavatelů v chemickém průmyslu – tj. Svazem 

chemického průmyslu ČR a zástupci zaměstnanců – Odborovým svazem ECHO jsou Projekt 

„Podpora Sociálního dialogu v chemickém průmyslu ČR“ a Projekt „Sektorová dohoda chemie – 

dorost pro chemický průmysl“.  

Nejdůležitějšími podmínkami pro schválení projektu je podepsaná kolektivní smlouva vyššího 

stupně, a to znamená, že mezi oběma sociálními partnery probíhá sociální dialog.  Hlavním cílem 

projektu „Podpora Sociálního dialogu v chemickém průmyslu ČR“ je vzdělávat zástupce 

zaměstnavatelů a zaměstnanců v oblasti sociálního dialogu. Klíčovou aktivitou projektu je rozvoj, 

posílení a kultivace sociálního dialogu na podnikové, tak i odvětvové úrovni. Projekt je určen zejména 

pro účastníky, kteří se podílejí na vedení sociálního dialogu, a to jak na odvětvové úrovni, tak úrovni 

podnikové.  

Oba sociální partneři mají dlouholetou zkušenost s uzavíráním kolektivních smluv na podnikové 

úrovni i kolektivní smlouvy vyššího stupně, kde předními odborníky v oblasti pracovního práva byla 

vždy oceňována vysoká úroveň a kvalita uzavíraných smluv. Specifickým cílem projektu je zvýšení 

povědomí o sociálním dialogu na odvětvové a podnikové úrovni, a zejména pak zvýšení kapacit 

sociálních partnerů pro kolektivní vyjednávání na podnikové i na odvětvové úrovni a zvyšování 

adaptability zaměstnanců a konkurenceschopnosti podniků s důrazem na rozvoj sociálního dialogu 

a budování kapacit sociálních partnerů členských podniků SCHP ČR a OS ECHO, zvýšení úrovně 

odborných znalostí, dovedností a kompetencí. Důležitým cílem projektu je tedy připravit obě strany 

vyjednávání na zvládnutí a zohlednění požadavků a potřeb zaměstnanců, ale i podniků. Zachování 

existence a rozvoj firem a tím i udržení pracovních míst.  

Zpracování a administraci projektu zajišťuje SCHP ČR společně s OS ECHO.  
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Hlavním cílem projektu „Sektorová dohoda chemie – dorost pro chemický průmysl“ je zajištění 

potřebné kvalifikované pracovní síly pro chemický průmysl a zajistit dostatek mladých lidí pro 

chemický průmysl. Zvláště dnes v době velikého nedostatku kvalifikované pracovní síly se musíme 

zaměřit na mladé lidi a snažit se o maximální možnou popularizaci chemie mezi mládeží. Mládež je 

cílovou skupinou, na kterou je tento projekt zaměřen.   

Pro naplnění cílů projektu je důležitá součinnost a spolupráce škol s chemickou výukou, chemickými 

firmami, státní správou a SCHP ČR.  

Další oblastí spolupráce mezi OS ECHO a SCHP ČR trvající již několik let je soutěž „Hledáme nejlepšího 

Mladého chemika ČR“. Tato soutěž významně pomáhá při popularizaci chemie mezi žáky devátých 

tříd základních škol. V loňském roce se této soutěže zúčastnilo více než 10 000 žáků devátých tříd ze 

všech krajů republiky. 

Spolupráci v oblasti Responsible Care podepsal OS ECHO již v roce 2007.  
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Ladislav Špaček – SCHP ČR 
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Pavlína Kulhánková – MPO 
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Pavel Mikulík – PRECHEZA 
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Sociální dialog jako nástroj realizace společenské odpovědnosti 

podniků II (2017) 
 

Datum konání: 18. a 19. května 2017 

Místo konání: Sokolov a DM Karlovy Vary 

 

V roce 2017 se uskutečnila druhá konference z cyklu konferencí Sociální dialog jako nástroj realizace 

společenské odpovědnosti podniků, která byla realizována v rámci projektu Podpora sociálního 

dialogu v chemickém průmyslu ČR, reg.č. CZ.03.1.52/0.0/0.0/15_002/0001878 prostřednictvím 

klíčové aktivity č. 04 Sociální dialog nástroj realizace společenské odpovědnosti podniků. 

Úvodní příspěvky přednesli Alois Zach, jednatel a ředitel společnosti Synthomer, a Jiří Vrablec, 

místopředseda OS ECHO, který poděkoval za příkladnou spolupráci podniku s odborovou organizací. 

OS ECHO se aktivně zapojil v roce 2015 do přípravy Sektorové dohody pro chemii – Dorost pro 

chemický průmysl a aktivně se podílí do realizace společných projektů SCHP ČR a OS ECHO. 

Mezi hlavní témata konference patřila sektorová dohoda pro chemii – dorost pro chemický průmysl, 

v rámci konference proběhla výměna názorů partnerů sektorové dohody v nejmenším regionu, 

kterým je Karlovarský kraj. Do diskuse se zapojili Markéta Šlechtová, ředitelka SUPŠ Karlovy Vary, 

Oldřich Honzák, personální manažer Synthomer, Vladimíra Štrynclová, ředitelka SLŠ Dalovice, Nicole 

Krauzová, jednatelka LC Sokotrans, Albert Kupčík, předseda ZO OS ECHO Synthomer. Zástupci všech 

zapojených subjektů společně připravili v říjnu roku 2016 ukázku zásahu TRINS. SUPŠKS Karlovy Vary 

organizuje soutěž Mladý chemik, a to nejen v Karlovarském, ale i v Plzeňském kraji; na zkoušky 

z odborné chemie připravila zaměstnance společnosti Synthomer, první závěrečné zkoušky budou 

pracovníci podniku skládat letos. Vedoucí pracovnice SLŠ a LC Sokotrans hovořili zejména 

o spolupráci při vzdělávání studentů SLŠ, a zabezpečování jejich praxí a o významu soutěže logistik 

junior. Ladislav Špaček ze SCHP ČR představil výkazy, samohodnocení a obhajoby programu 

Responsible Care, diskutovány byly rovněž témata environmentální, energetické, povolovací 

a chemické legislativy, které mají rovněž dopad na sociální dialog. 
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Vybrané příspěvky 
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Sociální dialog jako nástroj realizace společenské odpovědnosti 

podniků III (2018) 
 

Datum konání: 17. a 18. května 2018 

Místo konání: Kutná Hora, hotel U kata a Kolín 

 

Třetí konferenci z cyklu Sociální dialog jako nástroj realizace společenské odpovědnosti podniků 

zahájil ředitel společnosti Lučební závody Draslovka Kolín Martin Barták. Firma je laureátem Ceny 

udržitelného rozvoje SCHP ČR.  

Jiří Vrablec, místopředseda Odborového svazu ECHO, informoval účastníky o aktuální situaci v oblasti 

sociálního dialogu, kterou považuje za nadstandardní.   

Kateřina Buřivalová, vedoucí personálního odboru LZ Draslovka Kolín a zástupci spolupracujících 

středních odborných škol MSŠCH Praha a SPŠCH Pardubice informovali o realizaci Sektorové dohody 

pro chemii v LZ Draslovka Kolín.  

Pavel Sláma z UNIPETROLu jako předseda TPS CWG a předseda výboru HSE, informoval o aktualitách 

v oblasti nejlepších dostupných technik a BREFs. Novinky z environmentální a chemické legislativy 

prezentovali Ladislav Špaček, Jaroslav Suchý a Alena Krejčová ze SCHP ČR.  

Tématu předcházení závažným haváriím se věnoval Pavel Sláma z UNIPETROL RPA a Rudolf Sedunka 

z LZ Draslovka Kolín. Téma kybernetické bezpečnosti prezentoval Adam Kučínský z Národního úřadu 

pro kybernetickou a informační bezpečnost. Zástupkyně evropského chemického svazu Cefic, Giulia 

Casasole, představila téma Responsible Care 2018 - Evropa – novinky.  

Na všechny témata plynule navázala tradiční diskuse, která pokračovala i 2. den semináře diskusí 

zástupců jednotlivých skupin organizací (výroba, distribuce, doprava, školy) o finalizaci přípravy nové 

příručky. Program byl zakončen exkurzí do společnosti LZ Draslovka Kolín. 
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Vybrané příspěvky 
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Rudolf Sedunka – HZS LZ Draslovka Kolín 
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Sociální dialog jako nástroj realizace společenské odpovědnosti 

podniků IV (2019) 
 

Datum konání: 16. a 17. května 2019 

Místo konání: Litoměřice, hotel Koliba a Lovosice 

 

Čtvrtá konference z cyklu Sociální dialog jako nástroj realizace společenské odpovědnosti podniků se 

konala ve dnech 16. a 17. května 2019 v Litoměřicích a setkala se opět s velkým zájmem o účast.  

Tradičním tématem byla společenská odpovědnost a Responsible Care. Konference byla, tak jako v 

loňském roce, s mezinárodní účastí. Jako hosty jsme přivítali Giulii Casasole z Cefic, která představila 

omlazení programu Responsible Care, svůj příspěvek na téma sociální dialog a Responsible Care 

přednesla i ředitelka slovenského svazu chemického a farmaceutického Silvia Surová. 

Dalšími tématy byla tradiční témata z oblasti životního prostředí jako nejlepší dostupné techniky a 

BREFs, problematika vodního hospodářství a oběhového hospodářství. Svůj příspěvek přednesli i 

ředitel odboru odpadů (MŽP) Jaromír Manhart, jehož prezentace vyvolala zajímavou diskusi i 

vzhledem k účasti dalšího hosta Miloše Kužvarta z České asociace oběhového hospodářství. 

Samostatný blok věnovaný legislativě uvedl další významný host – náměstek pro řízení sekce politiky 

a mezinárodních vztahů (MŽP) Vladislav Smrž, který přítomné zasvětil do problematiky světelného 

znečištění. Světelné znečištění je tématem, které v poslední době nabírá na důležitosti.  

Druhý den konference byl rovněž věnován tématu sociálnímu dialogu, a to konkrétně realizaci 

sektorové dohody pro chemii, kdy kromě zástupce hostitelů konference diskutovali i zástupci 

středních škol a mnozí účastníci konference. V rámci druhého dne jsme se věnovali rovněž poučení z 

mimořádných událostí v roce 2018 a opět jsme se vrátili k programu Responsible Care. 

Na závěr konference jsme navštívili výrobní areály Lovochemie a Glanzstoff-Bohemia, kde pro nás 

byla připravena poutavá exkurze. 
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Závěr 
 

Cyklus konferencí „Sociální dialog jako nástroj realizace společenské odpovědnosti podniků“, 

který byl realizován v letech 2016 – 2019, ukázal, že společenská odpovědnost podniků 

a spolupráce sociálních partnerů v této oblasti jsou velmi aktuálním tématem, které přináší 

pestré spektrum námětů pro diskusi sociálních partnerů a tvorbu návrhů řešení. 

Svědčí o tom, mimo jiné, velký zájem ze strany členských společností Svazu chemického 

průmyslu České republiky, kdy průměrný počet účastníků jednotlivých konferencí se 

pohyboval kolem 50 osob.  

Důležitým je právě fakt, že sociální dialog, jak je v současnosti vnímán zúčastněnými stranami 

v chemickém odvětví, se neomezuje jen na úzkou problematiku mzdových podmínek 

v konkrétních společnostech, ale přesahuje na úroveň odpovědnosti zaměstnavatelů 

a zaměstnanců vůči vnějšímu okolí a společnosti do  globálních měřítek.  

Věříme, že tato nadstandardní spolupráce a diskuse sociálních partnerů v chemickém odvětví 

bude pokračovat i v letech následujících. 

 

Svaz chemického průmyslu České republiky 

2019 

 


